

## **PISANJE SEMINARSKIH RADOVA**

Pisanjem seminarskog rada pokazujete svoju sposobnost da samostalno stručno obradite izabranu (ili dodijeljenu) temu. U tom samostalnom radu trebate sintetizirati vlastito teorijsko i praktično znanje o temi sa spoznajama i činjenicama koje pronalazite u odgovarajućoj domaćoj i stranoj literaturi.

Dakle, uz vlastito znanje i pismeno izražavanje, trebate pokazati da ste sposobni samostalno pronalaziti, pretraživati i služiti se stručnom i znanstvenom literaturom.

Pisanje seminara možemo podijeliti u nekoliko faza:

1. Proučavanje i analiziranje izabrane teme (ili pitanja). Utvrđivanje cilja seminarskog rada (o čemu treba pisati, na koja pitanja treba odgovoriti).
2. Pronalaženje izvora informacija (literature) koji će omogućiti pisanje o temi seminarskog rada (ili odgovaranje na postavljeno pitanje) te njihovo čitanje i proučavanje.
3. Odabiranje jasnog slijeda rezoniranja kroz cijeli seminar, bez „skakanja“ s teme na temu ili s jednog načina razmišljanja na drugi. Čitalac treba dobiti jasan dojam o tome kako se razvija studentovo razmišljanje i koji je konačan zaključak o temi.
4. Konačna prezentacija seminara u pismenom obliku za predaju.

### **Analiza teme**

Najprije utvrdite što određena seminarska tema uključuje, o čemu sve točno trebate pisati, koji su osnovni elementi (ili ključni pojmovi/termini) određene teme. Trebate biti sigurni da pišete o izabranoj (ili zadanoj) temi, da niste „promašili“ temu. Nije potrebno pisati baš sve što znate o nekoj temi ili sve što pronađete u literaturi. Sažmite vlastita znanja i pročitano u jednu koherentnu cjelinu i usmjerite se na užu seminarsku temu ili konkretno postavljena pitanja.

### **Proučavanje različitih izvora informacija**

Seminarski rad ne uključuje samo vaša razmišljanja i ideje (osim ako to nije specifično zatraženo), već uključuje i ono što su ostale osobe koje se bave određenom temom do sada utvrdile. Dakle, seminar uključuje vaše viđenje teme podržano onim što je do sada o toj temi napisano u literaturi. Važno je u seminaru pokazati da ste se služili različitim izvorima informacija ili literaturom.

### **Jasan slijed razmišljanja i konačan zaključak**

Identificirajte osnovne elemente seminarske teme i utvrdite njihov smislen redoslijed prezentiranja. Pojedini dijelovi seminara, prezentirane (vlastite ili tuđe) ideje i spoznaje, činjenice te zaključci trebaju biti međusobno logički povezani. Kroz cijeli seminar treba se provlačiti jasna linija rezoniranja koja se uspostavlja na početku, podržava u sredini i zaključuje na kraju.

### **Konačna pismena prezentacija seminara**

Pisanjem seminarskog rada potvrđujete svoju pismenost i sposobnost pismenog izražavanja. Gramatičke se pogreške ne bi smjele pojavljivati u konačnoj verziji seminara koju predajete.

Pojedini dijelovi seminara trebali bi biti logički odvojeni odlomcima ili podnaslovima. Stranice bi trebale biti numerirane. Prednja stranica, način citiranja literature i njezin popis na kraju rada obično se izrađuju u skladu s dobivenim uputama.

Prije konačne predaje seminarskog rada pregledajte još jednom cijeli tekst i pročitajte ga kako biste utvrdili je li vam se možda potkrala kakva pogreška ili nejasnoća. Čitajte kao da vi niste pisac teksta (možda čak i naglas).

Pridržavajte se usmenih ili pismenih smjernica za osnovni izgled ili oblik seminarskog rada koje ste dobili od nastavnika.

*Pripremila: Dina Šverko*